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MATEMATICAS lI Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

Elija una de las dos opciones A o B, y contedsauatro cuestiones que com-
ponen cada opcidon. No mezcle cuestiones de un@wption.

OPCION A

1°) a ) Determinar la abscisa de los puntos equesla recta tangente a la funcién dada
por f(x)= LX—+1 es paralela a la recta de ecuaqiGn2x +3y = 4.
X —

b ) Obtener la ecuacion de la recta tangente anleidn dada en el apartado anterior en
el punto de abscisa x = 3.

a)

x+1 1 1 _x-1-x-1_ -2
f =L——=L 1)-L(x-1);; f = - f
(= L2 =Ll D)- L) 5 )= =X = = ()
— 4 2
r=2x+3y =4 3y=-2x+4; y=-oX+o = m=—g

2 -2

f(X):m:—5 — x2—1:_ o X2—1:3;; x> =4 _ X1:2,; X2:_2
b)

Xx+1 3+1 4
f(x)=L f8)=L——==L=-=1L2 P(3 L2
(=L = (@=L =L0=12 = P@ L2)

. -2 -2 -2 1 1
m= @)=t = = =T T M Y Yo =mx-x) > y-L2=-7(x-3)

Ay —-41L.2=-x+4 ;;
t=x+4y-4(L2+1)=0
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2°) Dada la grafica de h’(x), deducir la monotopi@xtremos relativos de h(x), asi co-
mo la curvatura y sus puntos de inflexion, expliaodmo se hace.
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Creciente: (-3 2)0(6, 7)0(7, +)

Monotonia (crecimiento y decre.)
Decreciene: (-, —3)0(2, 6)

Una funcién tiene un maximo relativo cuando lawvdeta pasa de ser creciente a
decreciente y tiene un minimo relativo cuando jpigsser decreciente a creciente.

Max.: [2, h(2)]

Maximos y minimos relativos:
Min: [-3 f(-3)] Min:[6, f(6)]

Una funcién es convexfl) en un intervalo cuando es positiva su segunda der
vada, es decir, cuando es creciente la primeraatixiy es concavin ) en un intervalo

cuando es negativa la segunda derivada, o seajacs@a decreciente la primera deri-
vada.

Convexidad (J).: (-, =2)0(4, 7)

Concavidad y convexidad:
Concavidad (n): (-1, 4)0(7, +)

Una funcion tiene un punto de inflexion cuandoap@s ser concava a convexa o
viceversa.

Puntos de Inflexién: P[-1, f(-1)] vy Q[4, f(4)]
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X 1 0 1
3°) Calcular el valor d&X =| y |, que verifica AX — B =C, sienda=|-1 0 1 |;

z 2 3 -2
2
B=|0|yC=|1
-2 -3
1 0 1 X 2 1 X+2z 2 1
A-X-B=C=|-1 0 1 ]|-|y|l-|O0]|=1]3 -x+z |- 0 |=| 1]
2 3 -2 z -2 -3 2X+3y -2z -2 -3
X+2z-2 1 Xx+z-2=1 } x+z:3}
-X+z =1l |=>-x+z=1 -X+z=1
2X+3y —2Z+2 -3 2x+3y—-2z+2=-3] 2x+3y-2z=-5

Sumando las dos primeras ecuaciongs=4 ;; z=2.

X+z2=3-Xx+2=3;; x=1;; 2x+3y-2z=-5,2+3y-4=-5;; 3y=-3;; y=-1

1
Solucion; X =| -1
2
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4°) Dada la recta= x-1_y+l_z 1 2, hallar la ecuacion del plan que contiene a

-2 3
ésta recta y pasa por el punto P(0, -2, 1).

Un punto y un vector director de larectar ¢dh -1, 2) y u

(-2 31).
El vector v = AP también pertenece al planopedido.
v=PA=A-P=(1 -1 2)-(0, -2 1)=(1, 1, 1).

El plano n puede determinarse tomando como vectores dirsctore y v y
gue pasa por el punto P:

X y+2 z-1
n(P; u, V)s -2 3 1 |=0; 3x+(y+2)-2(z-1)-3(z-1)-x+2(y+2)=0 ;;
1 1 1

2x+3(y+2)-5(z-1)=0 ;; 2x+3y+6-5z+5=0

n=2x+3y—-5z+11=0

*kkkkkkkkk



OPCION B

1°) Hallar la funcion f(x) tal qué ' (x)=—, f()=0y f(e)=-1
1 L -241 B
f1(x)=] f"(x) olx:jF dx=[x? -dx=——+C, =-x"+C, =-=+C, = f'(x)

f(x):jf'(x).dx:j(-§+clj dx=—[ L dxeC, - fdk= - LxCx+C = (¥

f(1)=0 = -L1+C, -1+C,=0;; -0+C,+C,=0;;C,+C,=0 (1)
fle)]=-1= - Le+C,-e+C,=-1;; -1+eC,+C,=-1;;eC,+C,=0 (2
Resolviendo el sistema formado por las ecuaci(es(2):

C,+C,=0

- Cz :_Cl
—eC,-C,=0;; C,(e-1)=0=C,=0;; C,=-C,=0=C,
eC,+C, =0

f(x)=-L|x|
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2°) Dada la funciorf (x) = , determinar razonadamente:

x? -1
a ) El dominio.

b ) Los puntos de corte con los ejes de coordenadas

c ) Las ecuaciones de sus asintotas, si es gtierlas

d ) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. NM@s y minimos relativos.

e ) Su representacion grafica.

a) x*-1=0;; x*=1 - x,=1;;x,=-1 - D(f)=R-{1, -1

b)
1

x* -1

Eje X - y=f(x)=0 = =0 - xOR = No tiene

EjeY - x=0 - f(O):021_1:—1:> A0, -1)

c)

Las asintotas de la funcién son las siguientes:

Horizontales: son los valores finitos que tomaulacfon cuando x tiende a valer
infinito; son de la forma y = k.

Verticales: son los valores de x que anulan el chemador.

x*=-1=0;; xX*=1= x, =1;; x,=-1

Oblicuas: No tiene.

(Para que una funcion racional tenga asintotasuas es necesario que el grado
del numerador sea una unidad mayor que el graddeti@iminador).

d)
f(x)=

gy —2-(2x) . -4x
xt-1 Fi= (x* 1) ) (x2 -1)

o) om0 -1 +ax2(x - 1) 2x _ —4- (-1 +16x _ -a(¢ —ax+l)
£ (x) (1) = = £ (x)




f'(x)>0= x<0 = Creciente (—o, -1)0 (-1, 0)

f'(x)<0:>x>0 = Decrecieng: (O, 1)D(L +oo)

x v‘
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x 0 2 z 3z z+2
3°) Sabiendo qu -1 2(=7, hallar sin desarrollar el valor g 3x+1 x+2

z 1 2 y 3y-1 y+2
explicando las propiedades de los determinantese&uélizan.

z 3z z+2 X 33X X+2
X 3x+1 x+2|=|y 3y-1 y+2
y 3y-1 y+2 z 3z+1 z+2

Si se cambian entre si dos filas 0 dos columniasler del determinante cambia
de signo; como se cambian entre si dos veces, #&Eemael signo mas.

X 33X Xx+2 X 3X x+2| |[x 0 x+2 Xx 0 x+2
y 3y-1 y+2|=|y 3y y+2|+|ly -1 y+2|=0+ly -1 y+2|=
z 3z+1 z+2 z 3z z+2 z 1 z+2 z 1 z+2
x 0 X x 0 2 x 0 2
=ly -1 y/+ly -1 2/=0+y -1 2|=7
z 1 z z 1 2 z 1 2

En las operaciones anteriores se han empleadin$asiguientes propiedades de
los determinantes:

.- Si un determinante tiene dos filas iguales @proionales, su valor es cero.

.- Si todos los elementos de una fila o columndescomponen en dos 0 mas su-
mandos, entonces el determinante es igual a la derf@s determinantes que tienen
en ese fila o columna el primero y segundo sumamndspectivamente, y en las de-
mas los mismos elementos que el determinante linicia
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4°) Estudiar la posicion relativa del plan@ 5x + Ay -2z+1=0 y la recta r de ecuacion
r= 2x-y=1 _ . segun los valores del parametro
X—-y+2z=-1

Vamos a realizar el estudio de forma vectorial.

En primer lugar expresamos la recta r por unaaceeues paramétricas:

rE{Zx—yzl = z=U = 2x-y=1 } 2x=y=1 } L X=2+2u

X—y+2z=-1 X—y=-1-2u| —-x+y=1+2u

X=2+2u

2X-y=1= y=2X-1=4+4u-1=3+4u=y = r=y=3+4u
z=U

Un punto y un vector director de r son P(2, 3/ G) = (2, 4, 1).

El vector normal del plana es n =(5, A, - 2).

La recta r y el plana son paralelos si el producto escalar del vectactbr de
la recta y el normal al plano es cero:

—_—

v-n=0=(241-(5 A -2)=10+441-2=0:;8=44 ;; A=-2

Para A #-2 la recta y el plano son secantes

Para A =-2 la recta y el plano son paralelos

Para saber, en el caso de ser paralelos, sire ptantiene a la recta, debe conte-
ner a todos sus puntos, por lo tanto, también atiopR(2, 3, 0) tendria que satisfacer su
ecuacion:

Para A1 =-2 - n=5x-2y-2z+1=0
P(2, 30 = 52-2-3-2.0+1=10-6-0+1=520 = PO
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